(一下)交通安全小尖兵第二部
---交通號誌我最行---
教學活動設計

	主題

名稱
	交通安全
	單元

名稱
	交通號誌我最行
	適用年級
	一年級

	
	
	
	
	教學節數
	1節

	分段能力指標

	語文

2-1-1能培養良好的聆聽態度。
3-1-4能把握說話主題。
3-2-1能充分表達意見。
健康與體育

5-1-1分辨日常生活情境的安全性。

5-1-2說明並演練促進個人及他人生活安全的方法。
環境教育

1-1-1能運用五官觀察體驗、探究環境中的事物。
2-2-1瞭解生活周遭的環境問題及其對個人、學校與社區的影響。
 

	

	教學目標

	1、 認識交通標誌的意義，進而遵守交通標誌的規定。



	統整相關領域

	語文領域

環境領域


	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式

	準備活動：

數種交通號誌圖像及相對應意義的字條。

一、引起動機

(一)請學生發表平時觀察到導護志工常做的動作與哨聲的長短。

(二)引導發現這些動作與哨聲的意義。(動作：可通行時，會放下指揮棒或指揮旗；哨聲：可分為通行和停止兩種，提醒學童及用路人注意) 

二、發展活動

(一)我會看標誌
 1.問題討論：生活中並非所有地方與任何時間都有導護志工可幫忙指揮交通，這時應該怎麼辦呢？

 2.教師揭示數個交通標誌圖像，請學生討論這些標誌的意義，或讓學生自由發揮想像力後，再加以說明標誌意義。

(二)標誌對對碰
 1.將全班分成若干組，並協助將學生編號。(如第一組1號、第一組2號…)

 2.教師將標誌圖像及意義的字條分別張貼於黑板兩邊，並指定每組的某號上台將標誌與字條配對，配對正確者，可為組別加分，並將正確配對的標誌與字條貼於黑板中間。

 3.結算最後成績，給予優勝組鼓勵，並勉勵落敗組下次再接再厲。
綜合活動

1.發下學習單，並指導填寫。

 2.請學生在上、放學的路上，留意交通標誌會在哪些地方出現。

(結束)
	8
15
10
7

	可做出動作與吹哨子示範。

引導出交通標誌的重要性
提醒：交通標誌並不僅止於課堂上所教的，小朋友可以自己發現。

	哨子

標誌圖卡、相對應之字條

(附件一)

學習單
	口語表達

上課參與度

作業練習



交通安全小尖兵 ~ 資料來源
＊資料來源：

	    順序
	網站名稱 \ 教材
	來源
	參考資料

	1
	看誰在說話—
交通安全標誌篇
	http://www.cyes.ylc.edu.tw/whotalk.htm
	附件一

圖片


附件

附件一：

（圖片來源：看誰在說話--交通安全標誌篇）
	標誌
	意義
	標誌
	意義
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	當心兒童
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	行人專用
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	單行道
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	禁止進入
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	禁止機車進入
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	禁止停車
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	加油站
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	天橋


交通安全小尖兵
一甲　號，姓名：　　　　
 (小朋友，今天學到了好多交通號誌，你還記得多少呢？
	警告號誌
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	危險
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	小心落石
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	當心路滑
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	當心兒童

	
	
	
	
	

	遵行號誌
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	行人專用

	
	
	
	
	

	禁止號誌
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	禁止停車
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	禁止騎腳踏車
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	禁止進入
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	禁止左轉


